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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub mne usterki zgto§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastg¢pujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W | |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja koltkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiagzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono pomiar

A. kata zwarcia stykéw przerywacza.
B. predkosci obrotowej silnika.

C. kata wyprzedzenia zaptonu.

D. napigcia paska klinowego.

Zadanie 2.
W celu pomiaru nat¢zenia pradu plynacego ze zrodla do odbiornika amperomierz nalezy podtaczyc
mi¢dzy biegun

A. dodatni odbiornika oraz biegun dodatni zZrédta napigcia.
B. ujemny odbiornika oraz biegun dodatni odbiornika.

C. ujemny i masg¢ odbiornika.

D. dodatni i masg zrodta.

Zadanie 3.

Do pomiaru pradu o wartosci powyzej 20 A nalezy zastosowac

A. multimetr cyfrowy DT 830 lub podobny.
B. elektroniczny miernik cggowy.

C. mostek Wheatstone’a.

D. mostek Thompsona.

Zadanie 4.

Multimetrem nie moZna wykonaé pomiaru

A. natezenia pradu ptyngcego przez zarowke.
B. $rednic biegunéw akumulatora.

C. rezystancji przewodow.

D. napigcia w instalacji.

Zadanie 5.
Diagnozowanie uktadu prostowniczego alternatora nalezy przeprowadzi¢ przy pomocy

amperomierza.
woltomierza.
oscyloskopu.

oS0w

omomierza.
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Zadanie 6.
System ABS w samochodzie jest uktadem
A. zapobiegajacym blokowaniu kot pojazdu podczas hamowania.
B. wspomagajacym silty hamowania.
C. hamulcowym przedniej osi.
D. hamulcowym.

Zadanie 7.

Czujnik Halla informuje sterownik silnika o
A. pozycji uktadu ttokowo-korbowego.
B. ilosci powietrza w ukladzie ssacym.

C. podcisnieniu w kolektorze ssgcym.
D. temperaturze cieczy chfodzace;.

Zadanie 8.

Przedstawiony na rysunku modut elektroniczny to element uktadu
A. oswietlenia.
B. ladowania.

C. zasilania.
D. rozruchu.

Zadanie 9.
Rysunek przedstawia

A. symbol graficzny pradnicy bocznikowe;.
B. symbol graficzny silnika bocznikowego.
C. symbol graficzny pradnicy szeregowe;.
D. symbol graficzny silnika szeregowego.

Zadanie 10.
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Na rysunku przedstawiono schemat gniazda elektrycznego stosowanego do podiaczenia

A. instalacji elektrycznej przyczepy.
B. zestawu diagnostycznego OBD.
C. dodatkowego oswietlenia.

D. komputera poktadowego.
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Zadanie 11.

Klient zlecajgc naprawe w serwisie samochodowym, powinien okazaé

A. dowdd rejestracyjny.
B. ubezpieczenie OC.
C. dowdd osobisty.

D. prawo jazdy.

Zadanie 12.

Ktory z elementéw uktadu elektrycznego moze by¢ naprawiony?

A. Cewka zaplonowa.

B. Kondensator.

C. Bezpiecznik.

D. Alternator.
Zadanie 13.

Cisnienie w ogumieniu ktorych kot nalezy sprawdzi¢ i ewentualnie uzupehnic przed przystapieniem do
kontroli ustawienia swiatet drogowych i1 mijania?

A. Kot znajdujacych sie po przekatnej pojazdu.
B. Kot przednich i tylnych.

C. Tylko kot przednich.

D. Tylko kot tylnych.

Zadanie 14.

Odczytaj z charakterystyki wzorcowej regulatora odsrodkowego warto$¢ kata wyprzedzenia zaplonu dla
predkoscei obrotowej 2700 obr/min.

Kat wyprzedzenia zaptonu

A 3
B. 6° //:"‘~,» 12°
C. 90 // JJ'
/’
D. 12° 1 o
N 9

T .
/j/ -
Vi

500 oby/ trin 1500 chr/tren 2500 by tren 3500 abrmmin

\
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\
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Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiono oscylogram z przebiegiem napigcia uktadu

A. zaplonowego.
B. os$wietlenia.
C. ladowania.

D. rozruchu.

Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono charakterystyke pracy czujnika

A. predko$ci obrotowej silnika.
B. kata otwarcia przepustnicy.
C. temperatury silnika.

D. zawartosci tlenu.

Zadanie 17.

Odczytany podczas pomiaru statyczny kat wyprzedzenia zaptonu w samochodzie Polonez 1500 wynosi
7°. Wynik ten jest

Wartos¢
statycznego kata

Mark i
wyprzedzenia arka pojazdu

zaptonu

5°-10° Polonez 1500
10°-15° Polonez 1600
15°-20° tada 1500
10°-20° FSO 1500

nieprawidlowy, poniewaz powinien zawiera¢ si¢ w granicach od 15° do 20°.
nieprawidtowy, poniewaz powinien zawieraé si¢ w granicach od 10° do 20°.

0w >

prawidtowy, poniewaz zawiera si¢ w granicach od 10° do 15°.
D. prawidlowy, poniewaz zawiera si¢ w granicach od 5° do 10°.

Zadanie 18.

Jaka usterke¢ ma cewka zaplonowa, jesli rezystancja uzwojenia pierwotnego cewki wynosi 5 Q,
a rezystancja uzwojenia wtornego jest tak duza, ze nie mozna jej okresli¢ (R = oo Q)?

A. Zwarcie w uzwojeniu pierwotnym.
B. Przerwg w uzwojeniu pierwotnym.
C. Przerw¢ w uzwojeniu wtoérnym.

D. Przerwg w obu uzwojeniach.
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Zadanie 19.

Ktory element instalacji elektrycznej nawiewu powietrza oznaczono na rysunku znakiem zapytania ?

A. Silnik pradu statego.
B. Regulator napigcia.
C. Amperomierz.
D. Pradnice.
Zadanie 20.
Schemat ktorego obwodu elektrycznego przedstawiono na rysunku?
o
( C} %
Q_
e s 7J7 e AT g5 AT
A. Zaplonowego — elektronicznego.
B. Zaptonowego — klasycznego.
C. Swiatet gtéwnych pojazdu.
D. Kierunkowskazow.
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Zadanie 21.
Elementy oznaczone symbolami SD, P1, L3 i W1 to cz¢sci obwodu.
reflektor prawy s1 P2 +12V P3
21 Bl -4 5 =
a1 BT ||
2 B3, ]
: B4 30 vafﬁ 878 30 aiTj: &7|87
3] L £ = =
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— g przefacznik
— zespolony
~—E0I0| = | | 3P 2
reetorewqu:_ L2+ _;LI!- _%_L-I- -
I = o
msn W1 w2
L o— ©
= = +12V w4
A. Ogrzewania szyby tylne;j.
B. Sygnatu dzwigkowego.
C. Swiatet drogowych.
D. Swiatet mijania.
Zadanie 22. ’/‘
Element oznaczony na schemacie symbolem ,,X” to . —]Jm
A. rozdzielacz wysokiego napigcia. e
B. wlacznik zaptonu (stacyjka).
C. bezpiecznik. [] []
D. przekaznik. j D
L Z7 77 77
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Zadanie 23.
Na rysunku przedstawiono schemat uktadu elektronicznego, ktéry nalezy zastosowaé do
A. powielania napigcia. +
B. wzmacniania pradu. _
C. prostowania pradu. Y _
D. wlgczania §wiatel. ZLi
Zadanie 24.

Ktory z wymienionych podzespoléw po uszkodzeniu nie jest naprawiany?

A. Aparat zaptonowy.
B. Sonda lambda.
C. Rozrusznik.
D. Alternator.
Zadanie 25.
Ocieranie wirnika o nabiegunniki w rozruszniku pojazdu samochodowego jest spowodowane

A. uszkodzeniem sprzegla jednokierunkowego.
B. uszkodzeniem izolacji uzwojen.

C. zuzyciem szczotek.

D. zuzyciem tulejek.

Zadanie 26.

Jakg wartos¢ pradu stalego pobieranego przez radioodtwarzacz CD na zakresie 0,6 A wskazuje

multimetr analogowy?
A. 120mA "
B. 240 mA
C. 250mA
D. 480 mA
Zadanie 27.

W wyniku pomiaru stwierdzono, ze napig¢cie tadowania akumulatora w pojezdzie samochodowym jest
zbyt niskie. Jaka moze by¢ tego przyczyna?

A. Uszkodzona dioda prostownicza w alternatorze.
B. Zbyt czgsto uzywany sygnal dzwigkowy.

C. Przepalone zaréwki reflektorow.

D. Uszkodzona sonda lambda.
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Zadanie 28.

Kontrole napi¢cia tadowania wykonuje si¢, mierzac jego warto$¢ na zaciskach akumulatora

A. przy wigczonych odbiornikach, bez pracujgcego silnika.
B. podczas pracy silnika w calym zakresie obrotow.

C. bez wlaczania odbiornikéw i silnika.

D. podczas rozruchu silnika.

Zadanie 29.

Do kompleksowe]j kontroli obwoddéw elektrycznych sterowania silnikiem pojazdu samochodowego
stosuje si¢

A. czytniki OBD — testery.
B. mierniki uniwersalne.
C. wskazniki napigcia.

D. stroboskopy.

Zadanie 30.

Sktad emisji spalin na stacji diagnostycznej mierzy sig¢
A. manometrem.
B. analizatorem.

C. omomierzem.
D. aerometrem.

Zadanie 31.
Do pomiaru gestosci elektrolitu w akumulatorze kwasowym stosuje si¢
A. pipetg pomiarowsa.
woltomierz.

B
C. densymetr.
D. areometr.

Zadanie 32.
Do dokrecania nakretki kota pasowego alternatora uzywa si¢ klucza

A. nasadowego i pokretia.
B. dynamometrycznego.
C. oczkowo-fajkowego.
D. plaskiego.
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Zadanie 33.
Do pomiaru odlegtodci miedzy stykami przerywacza uzywa si¢

A. plytek wzorcowych.
B. szczelinomierza.

C. mikrometru.

D. suwmiarki.

Zadanie 34.

Ktorego narzedzia nalezy uzy¢ do demontazu fozysk alternatora?

Zadanie 35.
Ktérym z ponizej wymienionych kluczy z nasadka mozna uzyska¢ zalecany moment dokrgcenia §wiecy
zaptonowej?

A. Ptaskim oczkowym z grzechotka.
B. Dynamometrycznym.

C. Francuskim.

D. Szwedzkim.

Zadanie 36.

Wskaz koszt wymiany §wiec zarowych w silniku czterocylindrowym. Jedna $wieca kosztuje 25 zi,
a cena wymiany jednej $wiecy to 10 zt.

A. 140 z
B. 180z
C., 220z
D. 300zt
Zadanie 37.

Wskaz catkowity koszt naprawy alternatora samochodu, wiedzac, ze czas pracy wynosi 3 godziny, koszt
zuzytych materialéw 150 ztotych, a koszt 1 roboczogodziny 80 ztotych.

A. 390zt
B. 440zt
C. 500z
D. 550z
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Zadanie 38.

Jaki bedzie koszt regulacji kata wyprzedzenia zaptonu, jezeli czas trwania tej operacji wynosi 45 minut
przy stawce 100 ztotych za jedng roboczogodzing?

A. 50z
B. 60z
C. 75zt
D. 90zt
Zadanie 39.

Pomiar ci$nienia sprezania w jednym cylindrze zajmuje 0,25 roboczogodziny przy stawce 120 zt za
1 roboczogodzing. Koszt robocizny wykonania pomiaru w silniku szesciocylindrowym wyniesie

A. 152zt
B. 164 zl.
C. 172z
D. 180z
Zadanie 40.

Jezeli wymiana jednego zaworu w silniku 24V trwa 15 minut roboczych, to wymiana wszystkich
zaworow bedzie trwac

A. 4 roboczogodziny.
B. 6 roboczogodzin.
C.  8roboczogodzin.
D. 10 roboczogodzin.
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